
Matematická analýza pro matematiky - LS 06/07

Př́ıklady 1 - Taylor̊uv polynom

1. Spoč́ıtejte Taylor̊uv polynom tg x pátého stupně v nule.

2. Spoč́ıtejte Taylor̊uv polynom ln cos x šestého stupně v nule.

3. Rozložte polynom 1+3x+5x2−2x3 na celé nezáporné mocniny dvojčlenu
x + 1 pomoćı Taylorova polynomu.

4. Odhadněte chybu přibližného vztahu
√

1 + x ' 1+x
2
−x2

8
pro 0 ≤ x ≤ 1.

5. Vypoč́ıtejte 3
√

30 s přesnost́ı 0, 001.

6. Určete limitu

lim
x→0

1− (cos x)sin x

x3

7. Určete limitu

lim
x→0

sinh(tg x)− x

x3

8. Určete limitu

lim
x→∞

[(
x3 − x2 +

x

2

)
e

1
x −

√
(x3 + x6)

]
9. Najděte a, b ∈ R, aby

ex =
1 + ax

1 + bx
+ o(x2)

10. Najděte jednoduchý přibližný výraz pro |x| mnohem menš́ı než R z
výrazu 1

R2 − 1
(R+x)2

.
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